

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR 1950. november 2. csütörtök.

ÁRA 4 LEJ

VII. ÉVFOLYAM. 255. SZÁM.

Fokozzuk a politikai agitációt a választások sikeréért

A közelgő néptanácsválasztások s az azokat előkészítő kampány kiváló alkalmat szolgáltat a dolgozó tömegek öntudatának emelésére, politikai aktivitásának nagymérvű növelésére. Az öntudat, a kulturális színvonal, a politikai tevékenység fellendítése, az a tény, hogy a dolgozó tömegek keményebben nekifeszülnek a boldogabb jövő építésének, népi demokratikus államunk újabb megszilárdulásának, a békétábor erősödésének jelenti, Lenin elvtárs arra tanít, hogy az állam akkor hatalmas, ha a dolgozó tömegek mindennel tisztában vannak, mindent meg tudnak ítélni és mindenben tudatosan cselekszenek. Ez a mély értelmű tanítás világosan rámutat arra, milyen multhatatlanul fontos a választási kampány során a felvilágosító munka, a politikai agitáció a tömegek sorában.

A politikai agitációnak számtalan szerve és számtalan eszköze van. A felvilágosítás ma valóban nagy tömegekre, a dolgozó-legszélesebb rétegeire terjed ki. Agitátorok tíz- és százcajai, kollektívákba szerveződve és beosztva működési körzetekre, járják a házakat és a választók millióinak magyarázják meg a december 3-i választások jelentőségét, buzdítva mindenkit, hogy maradéktalanul gyakorolja állampolgári jogait. A pártszervezetek által irányított agitátorok mellett a tömegszervezetek aktivistái — mint például a Magyar Népi Szövetség utcafelelősei — hivattottak behatóan támogatni a választások sikeréért folyó küzdelmet. Ezer és ezer „Választók Háza”, brosurák, képek, a napi sajtó — élén a Scântea-val — s a tömegagitáció számtalan eszköze szolgálja azt a célt, hogy december 3-án országunk minden dolgozója tudatosan lépjen az urnák elé és adja le szavazatát azokra, akiket méltóknak talál, hogy kezeikbe helyezze a tartományok, rajonok, városok és községek közügyeinek vezetését.

A választási kampány sikere legnagyobb részben a jól megszervezett, következetesen, tervszerűen véghezvitt politikai felvilágosító munkától múlik. Számtalan példa mutatja, hogy ahol a kampány megszervezésének feladatát hatékonyan és pontosan megoldják, ott a siker azonnal jelentkezik: ahol viszont az agitátorok s a NNSZ utcafelelősei tervszerűtlenül dolgoznak, a „Választók Háza” pedig csak formálisan létezik ott a dolgozó tömegek között tájékoztatás, a választás nagy jelentőségének megismerése itt fel a fejét.

A Marosludas-rajoni Hadrév községben például eredményre vezetett a szervezett politikai agitáció. A községben működő 16 agitátor körzetekre osztotta a falut a rendszeres felvilágosító munkát folytató a dolgozó földművesek körében. A „Választók Háza” szépen kidíszítve, az agitáció megfelelő eszközeivel felszerelve várja az érdeklődőket. A siker a választási névjegyzékbe való feliratkozás kezdetekor

jelentkezett: az első három nap alatt 3-400-an iratkoztak fel a névjegyzékbe.

A Kolozsvár-rajonban lévő Választon szintén érezhető az agitátorok élénk munkája s a jól felszerelt „Választók Háza” szerepe. A választók 95 százaléka még a határidő előtt jelentkezett feliratkozásra, a „Választók Háza” pedig állandóan népes. Ugyanez a helyzet Vajdakamarás községben is.

Ugyanakkor a Kolozsvár-rajoni Mocs községben az agitáció hiányos megszervezése nagymértékben gátolja a választási kampány lendületét. A „Választók Háza” itt elhanyagolt, még tüzelőről sem gondoskodtak számára. Az agitátorok almatagon dolgoznak, gyakran egyikük sem tartózkodik a „Választók Háza”ban. Ebből az következik, hogy a dolgozók nem eléggé tájékozottak a néptanácsválasztással kapcsolatos számtalan kérdésben. A tájékoztatásból pedig a dolgozóknak, továbbmerőleg az egész államnak kára származik.

Komoly hiba az is, ha az agitátorok nem készülnek fel eléggé. Ilyen fogyatékoság állott elő Felvinc községben, ahol az Enyedről jövő agitátorok tévesen magyarázták a néptanácsválasztással kapcsolatos egyik-másik kérdést, ezzel rossz szolgálatot tettek a dolgozóknak s emellett rontották az agitátorok tekintélyét és hitelét. Kolozsvár-rajon Szászfenes községében viszont maga a választóbizottság követte el azt a hibát, hogy a néptanácsképviseletet jelölő gyűlésről késve értesítette a községhez tartozó Felsőlóna falut, holott a faluból is küldtek a dolgozók jelölteket a néptanácsba. Az ilyen hiba azért is igen káros, mert éppen az ehhez hasonló eseteket ragadja meg az osztályellenség, hogy az egyes ingadozó dolgozó parasztokat megtántorítsa, félrevezesse. Az osztályellenség ellen pillanatnyi szünet nélkül kell küzdeni minden lehetőséggel, elsősorban éppen a lelkiismeretes munkával.

A tervszerű, szervezett politikai agitáció továbbvittele és elmélyítése, a meglévő fogyatékoságok kiküszöbölése a Magyar Népi Szövetség aktivistáinak, utcafelelőseinek is központi feladatává válik. Oszkák fel egymás között a falut, utcát és házsámok szerint tanulmányozzák és magyarázzák fáradszótlanul a néptanácsok megválasztásáról szóló törvényt a Népi Demokrácia Frontjának kiáltványát, a választási kampánnyal kapcsolatos brosurákat és más anyagokat, a napi sajtó megfelelő anyagait. Mutassanak rá népi demokratikus rendszerünk kiemelkedő eredményeire és helyi megvalósításaira, következetes békeharcára s állítsák szembe ezeket a tökéletes államok állandóan fokozódó nyomorával, az imperialista kalandorok háborus készülődéseivel. Rendszeresen egymás között tapasztalatcseréket, tartsanak hetenként értekezleteket, keressék meg és salátsítsák el a politikai agitáció legjobb, legeredményesebb eszközeit. Feladatukörük szerencsés sokoldalú — nehéz. De bőven kárpótolja majd a néptanácsválasztások sikere, az a tudat, hogy tevékenyen, harcra készen szolgálják a dolgozó nép nagy ügyét.

November 7. tiszteletére

A resicai „Sovrommetal” öntődéje 12 nappal hamarabb befejezte havi előirányzatát

A resicai „Sovrommetal” kohászai a terven felüli öntésekkel ünneplik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33-ik évfordulóját és a Béke Híveinek II. Világkongresszusát. A Szovjetunióból érkező feroszilícium, mangán, króm, nikkelt, valamint más elsőrendű anyagok nagyban megkönnyítik a munkát. Október 17-ig az öntőde dolgozói 3 százalékos túlermelést értek el. A 6-os számú olvasztónál dolgozó öntő: Cornea Petru, Jemanariu Adam és Raduica Petru november hó utolsó napjaira öntenek. Példájuk nyomán az 1-es számú olvasztó dolgozói: Carat Iosif, Negru Gheorghe és Iacob Nicolae csoportjai 21,5 százalékkal haladták túl a normát a hónap első 17 napjára. Bucaticu Alexandru, Ivanovici Ilie és Gastner Leurentiu élöntők csoportjai 15 százalékkal termeltek többet normájuknál, ugyanakkor növelték az olvasztó teljesítőképességét 33,3 kilogrammal négyzetméterenként. A 7-es számú olvasztónál dolgozó Kapuszta Ferenc élöntő csoportja október 18-án szintén novemberre öntött. Ezzel az egész öntőde novemberre termeli az acélt.

ZSILVÖLGYÉN, A PETRILLAI

bányászok egész évi tervelőirányzatuk befejeztével köszöntik november 7-ét. Kerl József ifjúnokas brigád tagjai például még szeptember 21-én befejezték egész évi előirányzatukat. Az eredményeken fellelkesülve elhatározták,

„Népköztársaságunk honpolgárai ma jobban tudják, mint bármikor, mit jelent számukra az, hogy barátja és szövetségese vagyunk a Szovjetunióval, a világ legnagyobb gazdasági és politikai hatalmának, hogy tagjai vagyunk a béke és a szocializmus hatalmas frontjának, amely magába foglalja a Szovjetuniót, a Kínai Népköztársaság és a kelet-európai népi demokráciák 800 millió lakosát, valamint a béke és demokrácia híveinek száz és százmillióit világszerte. Ennek a frontnak az ereje napról-napra növekszik. E hatalmas front ereje meghusztja az imperialisták bűnös terveit, akik a háború borzalmaikat akarják az emberiségre zúdítani.”

(Népi Demokrácia Frontjának kiáltványából.)

hogy december 21-re, Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére még 3000 tonna szenet termelnek ki. Megjavítják a szén minőségét azáltal, hogy 10 százalékkal csökkentik a kőzettartalmat, ugyanakkor megtakarítják a robbanóanyag 1 százalékát is.

A KOLOZSVÁRI „UNIREA” GYÁR

tömegműhelyének dolgozói az elmúlt hetekben megtartott szakszervezeti osztályértekezletükön megfogadták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33-ik évfordulója és a néptanácsválasztások tiszteletére november 7-ig teljesítik egész évi tervelőirányzatukat. A szocialista versenyek tüzeben az osztály dolgozói túlszárnyalták feladatvállalásukat. Október 18-ra teljesítették egész évi tervelőirányzatukat. Azóta 1951-re termelnek. A versenyben kitűnt: Eikler Gyula, Ötvös Ida, Boros Gergely, Turós Sándor, Szabó György és Turós Gergely.

A „HERBÁK JÁNOS” MŰVEKÉBEN

a forradalmi évforduló és a néptanácsválasztások közeledtével mind szélesebb méreteket ölt a legnagyobb egyéni megtakarításért folyó küzdelem. A szabászatton és a stáncerajosztályon a napokban több mint százötvenen, az ágóosztályon pedig harmincan nyitottak újabb takarékosági számlát. A dolgozók mindent elkövetnek, hogy ezekben a napok-

ban minél nagyobb nyersanyag-megtakarításokkal növeljék egyéni takarékosági folyószámláikat. Így például a bakancsszabászatton október első két hetében Zank Viktor 188,5 kvadrát bőrt takarított meg 16.199 lej értékben. Licker Józsefné pedig 12.594 lej tegegyez egyéni takarékosági számlájára. Ugyanigy a stánceraj-osztályon Campian Anton 69.088 lejt, Nagy Bálint 55.894 lej értékű nyersanyagot takarított meg az utóbbi két hétben. Két nappal ez előtt a rámás osztályon Morar Gavril ifjúnokas is takarékosági folyószámlát nyitott. A néptanácsválasztások tiszteletére szovjet géppel csatába indult a legnagyobb egyéni megtakarításért.

A ZSIBÓI FÜTŐHÁZ

munkásai is takarékosági és munkaversenyeket szerveztek november 7. és a Béke Hívei II. Világkongresszusa tiszteletére. A verseny során Ladányi Gyula és Papp Eduard mozdonyvezető, Dávid Sándor és Balogh Gergely fűtőkkel a 324.595. számú mozdony fűtésénél egy hónap alatt 32 tonna szenet és 32 kilogramm olajat takarítottak meg. A megtakarított üzemanyag értéke meghaladja a 112 ezer lejt. Ugyancsak szép eredményt értek el Tóth Károly és Horváth Sándor mozdonyvezetők, Máté György és Rozsnyai József fűtők is. Megtakarítottak 12 és fél tonna szenet, amelynek értéke több mint negyvenkétezer lejt tesz ki. Az üzemanyag értéke, amit a fűtőház munkásai egy hónap alatt megtakarítottak, elérte a 430.500 lejt.

Boldogabb jövőnk biztosításáért szavazzunk a dolgozók jelöltjeire!



Pura Olimpiu munkást mindenki ismeri a kolozsvári vasúti főműhelyekben. A BTE IV. osztály munkacsoportjának felelőse. Nagy gondot fordít a szakkader nevelésre. Kitűnő szervező és agitátor. A vasúti főműhelyek BTE osztályának dolgozói képviselőnek javasolták a városi néptanácsba.



Péter Margit tanítónő kisparos család gyermeke. Tanulmányait nagy nehézségek árán tudta befejezni. Több ideig dolgozott a nagyenyedi parkettgyárban. Miután befejezte iskoláját, tanítónői kinevezést kapott Csombordra, ahol a RDNSZ segítségével napközliotthont létesített. A dolgozók bizalmából képviselőjelölt néptanácsába.



Vigh Béla munkást a kolozsvári „Armatura” üzem dolgozói javasolták képviselőnek a városi néptanácsba. Beesületes munkával érdemelte ki munkástársai bizalmát. A termelésben élenjáró. Szaktudását átadja az új kádereknek. Állandó agitációs munkát végez, komoly harcossá a szocializmus építésének.

A SZOVJET GYORSFÉMVÁGÓK FEJLETT MUNKAMÓDSZERÉNEK EGYRE ALTALANOSABBÁ TETELERE:

a kolozsvári üzemek esztérgályosai értekezletet tartottak

A kolozsvári vasuti főműhelyek esztérgályosai a Román-Szovjet Barátsági Hónap keretében értekezletet tartottak...

eredményeiről beszéltek. Méltatták, hogy ezek a nagyszerű szovjet sztahanovisták az 1000-1500 méter percménti forgácsolási sebességet is elérték...

jet gyorsfémvágási munkamódszert. Az értekezleten megjelent esztérgályosok kifejtették, hogy valamennyiük kívánsága az, hogy a lehetőségek szerint, minél előbb, Kolozsvár valamennyi esztérgályosa alkalmazza a szovjet dolgozók új munkamódszerét...

Uj hulladékfeldolgozó üzem létesül a kolozsvári állami porcelángyárban

Közel másfél évtizeden keresztül gyűlt a porcelántörmelék a kolozsvári állami porcelángyár udvarán...

terv maradt. A legutóbbi elhatározást tett követte. Lemérték a hulladékanyagot: mintegy háromszázötven tonnányi kétszer égetett, hasznavehetetlen porcelánhulladékot találtak...

ket nem lehetne-e felhasználni valamilyen alapanyagként. Különösen a temesvári üzemek takarékosági versenyfelhívása óta tanulmányozzák a kérdést...

A kolozsvári vasuti főműhelyek ifjúnokai ünnepi műszakkal köszöntötték a Lenini-Sztálini Komszomol 32-ik évfordulóját

A vasuti főműhelyek ifjúnokai szombat ünnepi műszakkal tartották, hogy fokozottabb erőfeszítéseikkel, termelési sikereikkel adják újabb bizonyítékát szeretetüknek és hálájuknak...

Az üzemben több munkást is foglalkoztatta az a kérdés, hogy ezt a nagymennyiségű hulladékot nem lehetne-e felhasználni valamilyen alapanyagként...

Az üzemben több munkást is foglalkoztatta az a kérdés, hogy ezt a nagymennyiségű hulladékot nem lehetne-e felhasználni valamilyen alapanyagként...

Az üzemben több munkást is foglalkoztatta az a kérdés, hogy ezt a nagymennyiségű hulladékot nem lehetne-e felhasználni valamilyen alapanyagként...

SPORT Kolozsvár dolgozói nagy szeretettel várják a Szovjetunió női és férfi atlétaválogatottját

KOLOZSVÁR. - A város dolgozói körében igen nagy örömet keltett lapunk tegnapi híradása, amelyben közöltük, hogy a Szovjetunió női és férfi atlétái válogatottjának egy csoportja vasárnap délután Kolozsváron szerepel.

gatottja ellen. A férfi csapat 113:96 pontarányban, a női csapat pedig 92:89 arányban győzött a cseh-szlovákok ellen.

Jevszejev 5000 méteres síkfutó. Litujev 400 méteres gátfutó. Valman gerelydobó. A női versenyzők közül: Szmirnova és Szecszenova a 100 és 200 méteres síkfutásban.

A Szovjetunió női és férfi atlétaválogatottja vasárnap és hétfőn Prágában szerepelt a Csehszlovák Köztársaság válogatottja ellen.

ÁTSZERVEZTEK A TARTOMÁNYI, TESTNEVELÉSI ÉS SPORTBIZOTTSÁGOT

KOLOZSVÁR. - Az új rájátszóval egyetemben, sportéletünk vezetésében is igen nagy változások történtek.

minden nagyobb városban, így Kolozsváron is átszervezték a tartományi és városi Testnevelési és Sportbizottságot.

nek élére olyan vezetők kerültek, akiknek személye biztosítja sportunk további fejlődésére.

CSÜTÖRTÖKÖN JÁTSZNAK LE A VÖRÖS LOBOGÓ-METALUL (SZATMÁR) VISSZAVÁGÓ MÉRKŐZÉST

KOLOZSVÁR. - Az NB II-be való bejutásért már csak négy csapat küzd. A kolozsvári Vörös Lobogó (Herbák János), a szatmári Metalul, a szibeni Metalul és a marosújvári Metalul.

tőbe. A szibeni Metalul és a marosújvári szodagyár csapata között igen nagy küzdelem várható a vasárnapi fordulón.

A városi Testnevelési és Sportbizottság vezetősége: Elnök Schnofel Károly, Szervezőfelelős: Csezdí Simion, helyettes: Corcos Stefan.

Színház - Mozi - Opera

ALLAMI MAGYAR OPERA: Csütörtökön, november 2-án este 8 órakor: Cigánybáró. ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Szerda, november 1-én délután 4 órakor: A Szofronov: Moszkvai jellém.

November 2-án, csütörtökön este 8 órakor ALLAMI NEMZETI SZÍNHÁZBAN

DUKÁS ZANNA, a nagyváradi Állami Magyar Színház művésznőjének vendégszereplésével bemutatásra kerül Villa a mellékutcában című nagyszerű színmű 4 felvonásban, 10 képben.

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM KEZDŐK RÉSZÉRE adóúgyekkel együtt a KISIPAROSOK EGYESÜLETÉBEN. Dimitrov (volt Karolína)-tér 9. I. emelet.

Közlemények VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsékelt, időnként élénk észak-északkeleti szél, időnként erősebben felzakadozó felhőzet.

APRÓHIRDETÉS IDŐSEBB NŐT GYERMEK MELLE Felveszék. Rákóczi-ut 9. ZEPHIR-KÁLYHA, 8 csöves, eladó.

„MUNKÁS” MOZGÓ ma, szerdtól kezdve bemutatja a KOCKÁS RUIHÁS EMBEREK című filmet.

„CAPITOL” MOZGÓ Bemutatja a „POTEMKIN CIRKÁLÓ” című filmet.

HETI LOTO Az október 30-i húzás nyerő számai: I. csoport: 62, 75, 37, 76, 30.

Világosság Felolvas szerkesztő: LAZAR JOZSEF Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet.